

# 全國校園民藝高手聚府城

## 二千七百多人展現手腳功夫 南大熱鬧滾滾 闖關活動吸引親子體驗

記者翁順利／南市報導

台灣有史以來比賽規模最大的民俗盛會——全國各級學校民俗體育觀摩表演競賽，六日在台南大學熱鬧登場。教育部吳清基部長親臨主持，來自台澎金門等縣市二千七百多名高手齊聚一堂，手腳功夫千變萬化，展現耐力、技巧和創意，吸引大批民眾觀賞，現場熱鬧滾滾。

這次競賽共有扯鈴、跳繩、踢毬、文陣、武陣、舞龍、舞獅、砌磚、流星球、撥拉棒、原住民祭典文化與傳統舞蹈等十一大項、四十四小項，涵蓋各縣市國中小、高中、大專以及教師組，參賽總隊次共一千二百六十三隊，參賽總人數達二千七百三十六人，場面非常壯觀。

其中有遠從金門而來的金鼎國小扯鈴隊參賽，在文陣項目中將由澎湖縣龍門國小帶來全台唯一的涼傘隊，展現了文化傳承的意涵。

除了五花八門的比賽，台南大學還安排民俗體育親子闖關活動及民俗飲食文化攤位，闖關內容包括扯鈴、跳繩、踢毬子、滾鐵環、砌磚、流星、撥拉棒、探高跳、陀螺、手技等十個項目，讓民眾充分認識民俗技藝的奧妙。

許多參加互動的家長表示，闖關活動讓他們回憶起童年時光，覺得很有親切感，忍不住隨著試一下身手，才發現日久生疏，手腳不聽使喚，但卻愈玩愈有興趣，沉醉在舊日的時光當中。

台南大學的舞龍運動聞名海內外，擁有全國最大的百人金龍隊，也在會場小露身手，果然贏得熱烈的掌聲喝采。

會場吸引最多觀眾的是民間常見的舞獅競賽，國小組多達九隊參賽，競爭激烈。各組特優為台灣獅單獅桃園縣大岡國小、台灣獅雙獅屏東縣東光國小、客家獅雙獅屏東縣五溝國小；但國中、大學各組卻僅南縣岸內國中、台南大學各一隊，顯示舞獅文化發展有斷層之虞。



↑全國民俗技藝競賽六日在台南大學舉行，觀眾最多的舞獅比賽，雙獅作勢嚼食青草互相逗弄，添增了趣味。  
(記者翁順利攝)

←獨輪車、砌磚表演學生展示高難度的技術。  
(記者翁順利攝)